

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 37-й

Суббота, 22 ноября 1975 года

№ 140 (3933) Цена 2 коп.



Доярка Александра Тимофеевна Миронова — ветеран труда. Двадцать четыре года трудится она в бригаде № 2 совхоза «Святославский». За добросовестный труд в прошлом году ей присвоено звание «Мастер животноводства» второго класса.

— Хорошая доярка, работает с желанием, на все замечания реагирует, старается исправить дело на всей ферме, — говорит о ней зоотехник-селекционер А. И. Терентьева. В настоящий период в группе А. И. Мироновой 26 дойных коров и 9 нетелей, которых она готовит к раздою.

НА СНИМКЕ: доярка А. Т. Миронова.

Фото Л. Мульциной.

ЗАСЛУЖЕННАЯ НАГРАДА

Бюро обкома КПСС, облисполком, президиум облсовпрофа и бюро обкома ВЛКСМ рассмотрели итоги социалистического соревнования механизаторов сельского хозяйства области на уборке урожая 1975 года. Принято постановление о награждении ценностями подарками особо отличившихся комбайнеров, шоферов, мастеров зерноочистительно-сушильных пунктов, добившихся наивысших показателей.

Мотоциклом «Урал-3» награжден шофер колхоза имени Ленина Ижморского района, ПЕТРОВ ИННОКЕНТИЙ ВАСИЛЬевич.

В том числе награждена большая группа работников сельского хозяйства других районов области.



ГОДОВОЙ — ДОСРОЧНО!

По-ударному несут трудовую предсъездовскую вахту животноводы совхоза «Симбирский».

За десять месяцев текущего года получено по 2032 килограмма молока от каждой коровы, что на 52 килограмма больше, чем за это же время прошлого года.

Еще лучших результатов достигли отдельные животноводы. Доярки Е. П. Кибенева, М. И. Гераськина, Т. И. Антонова досрочно выполнили личные социалистические обязательства. У каждой из них надой молока от коровы составляет 2400—2550 килограммов.

(Наш корр.).

По оперативным данным управления сельского хозяйства райисполкома на 21 ноября, надой молока в соревновавшихся хозяйствах выглядит следующим образом: в первой колонке — суточный надой молока от коровы (в килограммах), во второй — плюс или минус на эту же дату прошлого года.

Имени Жданова	2,2	—1,3
Имени Ленина	1,4	—1,9
«Кр. птиловец»	2,2	—1,3
«Азат Себер»	2,1	—0,4
«Прогресс»	1,8	—0,2
ПО КОЛХОЗАМ	1,9	—1,1
«Святославский»	2,6	—0,7
«Ижморский»	1,8	—0,6
«Троицкий»	2,0	—0,7
«Симбирский»	1,7	—0,7
«Новославянский»	1,0	—0,3
ПО СОВХОЗАМ	1,9	—0,6
ПО РАЙОНУ	1,9	—0,8

Как показывает сводка, четыре дня назад суточный надой молока был на таком же уровне по району, в том числе в совхозе «Троицкий».

Больше на 100—200 граммов молока стали получать в колхозах «Азат Себер», имени Жданова, «Прогресс» и совхозах «Ижморский» и «Симбирский». В остальных хозяйствах получать его стали меньше, особенно намного — на 800 граммов за сутки от коровы! — совхозе «Новославянский».

Причины низких надоев молока остаются прежними. Плохая организация труда животноводов, недокармливание и недопаивание скота, не везде работают кормоцехи.

Например, в колхозе «Красный птиловец» надаивают сейчас от коровы за сутки 2,2 килограмма, а неделю назад получали чуть ли не на килограмм меньше. Почему? Вышла из строя водокачка, коровы остались не поенными, надой молока резко снизился.

Дело чести животноводов, специалистов, руководителей бороться не только за то, чтобы не снизить производство молока, но и за то, чтобы увеличить его.

ВЕСТИ ИЗ КОЛХОЗА «КРАСНЫЙ ПУТИЛОВЕЦ»

ПОЛНЯТСЯ ЗАПАСЫ

В колхозе «Красный птиловец» полным ходом идет вывозка грубых кормов с полей к фермам. На этом деле ежедневно занято до шести тракторов. На фуражном дворе пополняются запас соломы и сена. Их уже хватит до конца этого года.

Хорошо работают на вывозке кормов трактористы комсомолец Виктор Чекмарев, Сергей Петрович Неверовский, Константин Михеевич Петров, Иван Васильевич Смирнов.

Сенаж заложен также неблизко от фермы. Его добросовестно подвозят Николай Егорович Кабанов, Александр Егорович Караваев и другие.

, доверили Сергею Петровичу Неверовскому. Трактор работает хорошо.

Приобрел колхоз также новый «Беларусь» и самосвал «ГАЗ-53». Автомашину принял добросовестный mechanизатор широкого профиля коммунист Виктор Федорович Ковин. Самосвал работает исправно, шофер перевозит на нем различные грузы.

СЕЛЬСКИЕ НОВОСТРОЙКИ

В колхозе появляются новостройки.

Нынче построили добротный склад. В будущем году здесь же смонтируют зерносушилку, установят другие приспособления и вырастет зерноочистительный комплекс.

В стадии сдачи один трехквартирный дом. Строят еще два, которые по плану являются переходящими. И еще такой же трехквартирный — запланировали поставить в будущем году.

Своими силами в этом году

установили пилораму. Она очень нужна колхозу.

На будущий год запланировали построить двухэтажную кирпичную контору. Строительные материалы уже подвозят: кирпич, гравий. Заготавливают также строительный лес.

ДЛЯ БУДУЩЕГО УРОЖАЯ

Урожай готовить сегодня! Это каждый понимает. Вот поэтому в хозяйстве подрабатывают семена, доводят их до нужных кондиций. Всего их в колхозе 940 тонн при плане 900. Более половины семян подработано. Из них 280 тонн ячменя, 120 тонн гороха, остальная пшеница.

Лучше, организованнее идет подготовка семян в первой бригаде. Постоянно и добросовестно занимаются этим делом Валентина Степановна Драницыкова, Людмила Ивановна Ачигекова, Надежда Александровна Жадина.

И. КРАМОВ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

25 ноября в 16 часов в помещении исполкома поселкового Совета депутатов трудящихся состоится лекция на тему: «О правах и льготах пенсионеров». Читает лекцию заведующий отделом социального обеспечения Ижморского райисполкома М. М. Черкашин.

(Фотохроника ТАСС)

НОВАЯ ТЕХНИКА

Из года в год колхозный парк пополняется новой техникой. Нынче получен мощный «Кировец». Работать на нем

• УРОЖАЙ-76

К В Е С Н Е Г О Т О В И Т С Я С Е Г О Д Н Я

Начало зимы, как известно, период, когда подводятся итоги сельскохозяйственного года, анализируются результаты работы, изучают опыт передовиков и ошибки, упущения, недостатки, приведшие к недобору урожая сельскохозяйственной продукции. Но об этом разговор впереди.

Сейчас наступило время не менее ответственное, чем период выращивания и уборки урожая — период выполнения зимних агромероприятий, подготовка к проведению весеннего сева. Одними из основных задач, которые предстоит решить в осенне-зимний период, являются вывозка органических удобрений и подготовка семян к посеву.

По состоянию на 14 ноября из засыпанных 12800 тонн имеется семян, кондиционных по всем показателям, всего 5,7 процента. Отсортировано семян от сорняков 5950 тонн — 47 процентов к проверенным.

В этом году большое количество семян засыпано с пониженной всхожестью и повышенной влажностью. Семян со всхожестью ниже стандарта III класса имеется 65 процентов, а имеющих влажность выше норм стандарта — 59 процентов.

Такое положение дел с состоянием семенного фонда должно вызывать тревогу, озабоченность руководителей колхозов и совхозов, отделений и бригад, агрономов.

Уходят последние дни, когда стоит сравнительно теплая погода, позволяющая интенсивно вести сушку и сортировку семян. По существу это нужно было бы сделать еще в процессе уборки урожая и не позднее 20—25 октября. Но повторяется снова практика прошлых лет, когда отдельные хозяйства вели подготовку семян почти до весны.

По данным райсеминспекции на 14 ноября наиболее организованно ведут сортировку семян в таких хозяйствах, как колхоз имени Жданова, где доведено до кондиций по чистоте 81,3 процента, в совхозе «Троицкий» имеется семян кондиционных по чистоте — 60,3 процента, совхоз «Святославский» довел до кондиций по чистоте 53,7 процента. Но и это является показателем недостаточной организации работы по подготовке семян. В то же время в этих, как и в других хозяйствах, почти все семена имеют повышенную влажность и требуют подсушки.

Крайне неудовлетворительно ведется подготовка семян в колхозах «Красный птиловец», «Прогресс», которые не довели до кондиций по чистоте ни одного центнера семян, не очищено 36 процентов. Плохо организована работа по подготовке семян к посеву и в других колхозах и совхозах.

Как уже отмечалось, во всех колхозах и совхозах большое количество семян име-

ет повышенную влажность, например, с влажностью выше 18 процентов засыпано 2940 тонн зерна — выше 23 процентов от всего количества имеющихся семян. Это создает угрозу, что при дальнейшем хранении такие семена могут резко снизить всхожесть или вообще потерять ее.

Если сортировка семян, хотя идет крайне неудовлетворительно, ведется во всех колхозах и совхозах, то подсушивание их организовано всего лишь в отдельных хозяйствах, как, например, в совхозе «Троицкий». В колхозе имени Жданова из 800 тонн семян имеют влажность выше 18 процентов — 610 тонн, в колхозе «Красный птиловец» подлежит немедленной подсушке 170 тонн семян пшеницы. В совхозе «Троицкий» требуется просушить 729 тонн семян. Аналогичное положение и в других колхозах и совхозах.

Только там, где в период уборки сушилки работали круглогодично, в тех хозяйствах семена имеют допустимую влажность. Это в колхозе имени Ленина, совхозе «Святославский».

Колхозам и совхозам района предстоит в этом году обменять значительное количество семян. Опыт прошлых лет, особенно 1973 года, показывает, что хозяйства, которые в силу тех или иных причин вынуждены производить обмен семян, не вывезут зерно в ранний осенне-зимний период, то дотянут эту работу почти до начала весенне распутицы. Это касается, в первую очередь, совхозов «Новославянский» и «Красный Яр», на долю которых в этом году падает значительная доля всей потребности обмена в районе. Однако эти совхозы, да и другие хозяйства, вывозку зерна в обмен почти не ведут, ссылаясь на недостаток автотран-

ЗАРЯ КОММУНИЗМА

спорта. А зимой, когда не будет дорог, разве легче будет производить эту работу?

Близится зимние морозы. Сейчас, как никогда, необходим строгий контроль за хранением семян картофеля. В колхозе имени Жданова ежегодно в результате безответственного отношения к хранению картофеля допускается гибель семян. И в этом году картофель в хранилище начинает «гореть», но никакого контроля за его хранением нет и переборка его не организована. Семена картофеля должны быть под постоянным контролем агрономов.

Колхозы и совхозы района должны в осенне-зимний период вывезти на поля под урожай будущего года не менее 130—140 тысяч тонн органических удобрений. По состоянию на 19 ноября вывезено перегноя 29404 тонны. Необходимо отметить, что вывозку органических удобрений в хозяйствах ведет, в основном, механизированный отряд района объединения «Сельхозтехника» (начальник отряда В. Л. Яковченко).

Заслуживает внимания то, что в совхозе «Симбирский», по примеру передовых хозяйств области, организован свой совхозный механизированный отряд плодородия. Такие отряды организованы во многих колхозах и совхозах страны. Отряд совхоза «Симбирский» собственными силами в летний период провел химическую борьбу с сорняками на площади свыше трех тысяч гектаров. Под урожай 1976 года внес свыше 300 тонн минеральных удобрений, а сейчас ведет работу по вывозке органических удобрений. Этот опыт достоин подражания. Если такие отряды будут организованы во всех колхозах и совхозах, а это реально, то их работа явится очень хорошим вкладом в дело увеличения производства продукции полеводства.

На ноябрь колхозам и совхозам района установлено задание вывезти 60 тысяч тонн органических удобрений. До сих пор не вывезли ни одной тонны перегноя колхозы «Прогресс», «Красный птиловец», совхозы «Святославский» и «Новославянский».

Ю. СМИРНОВ,
главный агроном
производственного
управления
сельского хозяйства
райисполкома.

ЭКОНОМИТЬ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЮ



За годы девятой пятилетки в нашем районе ряд промышленных предприятий, колхозов и совхозов значительно повысили свои производственные мощности. Построены дополнительные цеха, гаражи, вспомогательные участки, животноводческие помещения, которые оснащены новым оборудованием. В связи с вводом в эксплуатацию новых объектов и расширением энерговооруженность хозяйств. Заметно возросло и потребление электроэнергии, особенно в осенне-зимний период.

Но не всегда эксплуатация

установленного электрооборудования ведется в соответствии с установленными требованиями, допускаются случаи неправильного использования электроэнергии, что ведет к ее перерасходу.

Учитывая это, районный штаб «Комсомольского проектора» приказал провести рейд постов и штабов «КП» с 20 ноября 1975 года по 1 апреля 1976 года в хозяйствах района по экономическому использованию электроэнергии.

В ходе рейда необходимо обращать внимание:

— на соблюдение нормативов в использовании электроэнергии для освещения промышленных цехов, животноводческих помещений, улиц и других объектов;

— правильную эксплуатацию

А. В. ЛУНАЧАРСКИЙ

В блестящей плеяде соратников В. И. Ленина видное место занимает Анатолий Васильевич Луначарский (1875—1933), крупный деятель партии и Советского государства, один из виднейших строителей социалистической культуры. Луначарский был человеком яркого таланта, большой эрудиции, энциклопедических знаний.

Замечательный публицист, искусствовед и литературный критик, историк литературы, драматург и поэт, педагог, дипломат — таковы разнообразные стороны его деятельности. Член Коммунистической партии с 1895 года, А. В. Луначарский занял видное место в рядах большевистского крыла русской социал-демократии.

По предложению Ленина он был избран народным комиссаром просвещения первого в мире социалистического государства.

Во всех областях культуры — в области развития народного образования, науки, литературы и искусства — нарком Луначарский теоретически разра-

НАШ КАЛЕНДАРЬ



ботал и практически осуществлял идеи и принципы Коммунистической партии Советского государства.

НА СНИМКЕ: А. В. Луначарский.
(Фотохроника ТАСС)

КУЛЬТУРА И БЫТ — ЗАБОТА ОБЩАЯ

КУЛЬПРОСВЕТУЧРЕЖДЕНИЯ — СЕЛУ

ЕЩЕ на заре Советской власти В. И. Ленин неоднократно подчеркивал, что действенность идеально-политической работы находится в прямой зависимости от тесного соединения ее с культурно-просветительными формами и методами. Заботясь о расширении сферы влияния на массы, Владимир Ильич требовал обратить пристальное внимание на клубы, как на одну из важнейших позиций для усиления просветительской работы.

За последние годы и в нашем районе произошли значительные перемены в работе сельских культурно-просветительных учреждений, повысившие их авторитет среди населения, укрепила связь с производственными коллективами. Культпросветучреждения постоянно обогащают и разнообразят формы и методы по воспитанию тружеников села в духе коммунистического отношения к труду, общественной собственности, всемерно способствуя распространению передового опыта. Клубы и библиотеки ведут среди сельских тружеников пропаганду партийных решений, внутренней и внешней политики нашей партии, славных революционных, боевых и трудовых традиций советского народа.

В настоящее время в районе функционируют один районный и 11 сельских домов культуры, 19 клубов, 3 автоклуба, две районных и 33 сельских библиотек, детская музыкальная школа, народный театр и художественная школа.

В библиотеках района сейчас насчитывается 341270 экземпляров книг, 11787 читателей. Библиотеками, клубами и домами культуры за последнее время проведено и проводится немало массовых мероприятий.

Районный отдел культуры постоянно добивается, чтобы на всех участках идеологического фронта находились политические зернышки, инициативные работники, имеющие необходимую профессиональную и теоретическую подготовку. За последние годы заметно улучшилась материально-техническая база клубов и библиотек. В районе построено более десятка домов культуры, клубов и библиотек, строится школа искусств.

Надо отметить, что работа коллектива художественной самодеятельности, в которой участвуют около двух тысяч человек, тоже заметно улучшилась. Например, в период сельскохозяйственных работ труженики постоянно обслуживают 10—12 агитбригад.

Известно, что успех всей культурно-просветительной работы зависит от уровня идеальной и профессиональной подготовки кадров. Сейчас у нас со средним специальным и общим средним образованием работают 82 человека. В Кемеровском Государственном институте культуры учатся 5 и в культпросветучилище — 13 человек. Наряду с этим регулярно проводятся районные семинары, а также ведется первоначальная подготовка на областных курсах усовершенствования.

В. ШВЕДОВ,
заведующий
отделом культуры
райисполкома,

электрооборудования, учитывая при этом периодичность осмотров, техходов, испытаний; — соблюдение техники безопасности при ремонтах и эксплуатации электрооборудования;

— участие первичных советов ВОИР в борьбе за экономию электроэнергии.

Рейды следует проводить с участием главных энергетиков хозяйств, инспекторов энергосбыта, представителей районных трестов.

Молодежной редакции газеты «Заря коммунизма» предложен ход рейда по экономическому использованию электроэнергии освещать в районной газете «Заря коммунизма».

Н. ГРИШАЧЕВ,
начальник районного штаба
«Комсомольского проектора».

СУДОСТРОИТЕЛИ ВЕЧЕРОМ

ВСТРЕЧА С ВЕТЕРАНАМИ

Н АКАНУНЕ праздника 58-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции у нас в школе был проведен вечер встречи с ветеранами первых годов Советской власти.

Хочется через газету от всей души поблагодарить учащихся восьмого класса за этот интересный вечер.

Под руководством классного руководителя Т. В. Верещагиной были подготовлены интересная литературная композиция, посвященная Великому Октябрю, праздничный концерт.

На этот вечер были приглашены Максим Устинович Чиграй, Татьяна Михайловна Земцова, Мария Кирилловна Сухотина. В своих выступлениях они поделились воспоминаниями о первых годах жизни в социалистическом государстве.

Говорит Татьяна Михайловна Земцова:

— Мне было 12 лет, я была связной у «своих» — красных, носила им хлеб, а от них листовки о Советской власти. Кто-то донес об этом, меня били, на гайкой так ударили, что вырвали клок мяса на бедре и пока я стояла, крови набежало в сапог много...

Запомнился ей и 1934 год. В этом году Татьяна Михайловна была делегаткой краевого слета передовиков в городе Новосибирске. Там выступил Михаил Иванович Калинин, ей посчастливилось рядом с ним сидеть и беседовать.

«В партию агитировал вступить, да куда мне неграмотной. А когда вынул он из стола огромный каравай белого хлеба, то все онемели, пошел шепот по залу, что хлеб-то неправильный, а сделанный из чего-то. И тогда Михаил Иванович взял нож, разрезал каравай на кусочки и стал угощать людей этим хлебом. Тогда трудно верилось, что когда-то все будут есть такой белый хлеб».

В заключение торжественной части и гости, и зрители были приглашены на чаепитие.

Н. ВОРОБЬЕВА.

Село Берикуль.

ПЕРВОЕ знакомство Сергея Клопова с сержантом Владимиром Коломыцевым произошло в ленинской комнате еще весной этого года, вскоре, как переступил он порог солдатской казармы. Солдат-новичок с любопытством рассматривал стенд «Наши маяки».

— Что, завидуете? — услышал Сергей голос за спиной. Обернулся — сержант. Тот самый, портрет которого он внимательно рассматривал.

— Так точно, товарищ сержант, — ответил Сергей. — Какой солдат не мечтает стать генералом, — осмотрев внимательно сержанта, добавил. — О, я вижу, вы не хуже генерала, вон сколько знаков солдатской доблести на вашей груди. Значит, вы здесь первый и самый лучший командир?

— Но у нас все отличные командинцы, — отвечает сержант. — Захочешь, и ты станешь отличником, останется самое главное.

● ТУРИСТУ НА ЗАМЕТКУ

ПРИГЛАШАЕМ В ВЕНГРИЮ И ЮГОСЛАВИЮ

Много интересных туристических маршрутов на январь 1976 года предлагает трудающимся наш отдел в зарубежные страны. Одним из увлекательных из них является 17-дневное путешествие по Венгрии — Югославии.

Маршрут начинается со столицы Венгерской Народной Республики — Будапешта. Трудно перечислить все многочисленные исторические памятники Будапешта, которые посмотрят туристы. Это — любопытнейшее архитектурное сооружение на крепостной горе в Буде — Рыбацкий бастион, и великолепное неоготическое здание парламента, и прекрасное сооружение — шесть мостов, соединяющих Буду и Пешт, и красивейший из них — Цепной мост, Цитадель и монумент Освобождения на горе Геллерт.

Туристы посетят музей изобразительных искусств, где хранятся уникальные произведения виднейших художников мира, в Национальной галерее ознакомятся с работами известных венгерских художников и скульпторов XIX—XX веков.

Далее туристы побывают в молодом городе Дунауйвароше, который славится великолепными современными ансамблями жилых домов, парками, совершают поездку в Сомбатхей, расположенный в отрогах Альп. Этот двухтысячелетний город был важным торговым центром Римской империи. В районе Сомбатхея найдены остатки мозаического пола, одной из редчайших археологических находок и алтарь Исида времен римской эпохи. Одно из красивейших зданий города — Епископский дворец, построенный в VIII веке.

9-дневное пребывание в Югославии начинается со стоя-

ние — добросовестно трудиться.

Разговорились. Солдат-новичок поведал сержанту, что и у него четыре брата служат в армии, на флоте и в военно-воздушных силах, в разных родах войск, а старший, пятый, — Александр —

лицы Словении — Любляны — одного из самых древних городов Европы. Здесь туристы посетят Национальную галерею — собрание классической живописи, осмотрят средневековую крепость и совершают экскурсию на климатический курорт и зимне-спортивный центр, расположенный на озере Блед.

По пути в Опатию — известный курорт на Адриатическом море туристы осмотрят Постоинскую пещеру — одну из самых красивейших и больших в Европе.

В Риеке туристы ознакомятся с многочисленными историческими памятниками разных эпох, в столице Боснии и Герцеговины — Сараево они посетят Народный музей с произведениями старинной и современной югославской и зарубежной живописи и скульптуры.

Путешествие завершается в столице СФРЮ — Белграде. Здесь туристы осмотрят старинную крепость Калемегдан, побывают на кладбище советских и югославских воинов, павших за освобождение города, ознакомятся с памятником мавзолеем Неизвестному солдату на горе Овала.

Стоймость путевки в Венгрию — Югославию — 265 рублей, выезд группы из Кемерова 12 января 1976 года.

Желающих поехать по этому увлекательному маршруту просям представлять свои документы в отдел иностранного туризма облсовпрофа до 1 декабря с. г.

Желаем вам приятного путешествия!

М. ШИМОНОВА,
инструктор
отдела интуризма
облсовпрофа.



За годы девятой пятилетки в Хмельницкой области намного улучшилось обслуживание сельских тружеников. Открыты сотни новых магазинов потребительской кооперации, торговые центры, кафе, рестораны.

Недавно за околодой села Ленковцы Шепетовского района, на перекрестке шоссейных дорог, построено новое трехэтажное здание, оформленное в стиле старинного русского стиля. В нем разместились гостиница, ресторан и бар. К услугам владельцев автомобилей оборудованная стоянка для машин.

НА СНИМКЕ: новый комплекс «Русь».

(Фотохроника ТАСС)

ЗНАЙ И ЛЮБИ СВОЮ ЗЕМЛЮ

Алушта (проживание на турбазе в Алуште, с выездом в Ялту, Севастополь).

Кроме этого, мы предлагаем маршруты выходного дня: в Ленинград, Киев, Волгоград, Алма-Ату, в столицу нашей Родины — Москву.

21 ноября впервые в этом зимнем сезоне отправился поезд «Здоровье». Он следует до станции Чугунаш, расположенной в Горной Шории.

В путешествия по различным маршрутам приглашают трудающихся Кузбасса также Новокузнецкое и Прокопьевское бюро путешествий и экскурсий.

За путевками просим обращаться в профсоюзные комитеты, а также в туристско-экскурсионные организации Кемерова, Новокузнецка, Прокопьевска.

З. ЗИМИНА,
старший инструктор облсовета
по туризму и экскурсиям.

Вот один из таких ратных дней.

Воздух поставлен задача: в короткий срок подготовить расчет для подрывания низководного моста. Расчет возглавляет Сергей Клопов. Он и до этого

его же команда проведет подрывание моста.

Сергей Клопов с докладом к командиру о выполненной учебно-боевой задаче. За технически правильное решение задачи командир объявляет ему благодарность. А вообще-то их у рядового Клопова не мало.

Теперь и его портрет, как отличника боевой и политической подготовки, красуется в ленинской комнате на стенде «Наши маяки» рядом с портретом своего командира Владимира Коломыцева. Сергей Клопов еще в начале своей службы давал слово стать отличником боевой и политической подготовки, классным специалистом, он сдержал слово.

Высока цена солдатского слова.
В. КАРГАПОЛОВ.
Н-ское подразделение.

ЦЕНА СОЛДАТСКОГО СЛОВА

участник Великой Отечественной войны, офицер, коммунист, продолжает службу и сейчас. Что его отец Емельян Клопов — участник разгрома колчаковцев в Сибири в гражданскую войну, а умер он в 1971 году на семьдесят пятом году жизни. Он — Сергей, шестой сын — солдат в семье. Так что мне есть с кого брать пример, есть на кого равняться.

физически — богатырь, каких много в Сибири.

— А я буду у вас командиром. Прошу любить и жаловать. Начались дни упорной боевой выучки. День, а иногда только несколько часов в классе на теоретических занятиях, остальное время — на плацу, спортивном, либо в поле, на тактико-специальной подготовке по саперному делу.

не раз показывал свое умение в подрывном деле. Сергей ставит задачу перед ребятами. Каждый занят своим делом, а вскоре составлен расчет на подрывание моста, потребное количество взрывчатки. В общем-то это в инженерном плане сделано, разумно.

Командир дал оценку расчету «отлично». По этому расчету в другой раз, может быть,

ДОРОГОЙ ЧИТАТЕЛЬ!
С 1 сентября идет подписка
на периодическую печать.
Не забудь выписать
свою районную газету
на 1976 год.



В ПЛЕНУ НЕРАЗРЕШЕННЫХ ПРОТИВОРЕЧИЙ

Во французском городе Рамбуйе, недалеко от Парижа, состоялась встреча высших руководителей Соединенных Штатов Америки, Англии, Франции, ФРГ, Италии и Японии. Она была создана для рассмотрения проблем, возникших в связи с самым глубоким кризисом в мире большого бизнеса после 1929—1930-х годов:

По окончании горячих и острых дебатов, которые продолжались три дня, лидеры шести ведущих капиталистических государств опубликовали декларацию, в которой называют своей неотложной задачей «обеспечение оживления экономики и сокращение разбазаривания людских ресурсов, порождаемого безработицей».

Действительно, экономика всех этих шести стран переживает очень серьезные трудности, а число безработных там перевалило за 15 миллионов человек. Однако предлагаемые участниками совещания меры по преодолению кризиса (развитие международной торговли, снижение таможенных барьеров, упорядочение валютной системы и т. д.) сами по себе не могут отменить действие объективных экономических законов, обрекающих капитализм на неизбежные потрясения.

Именно поэтому ведущие международные экономические обозреватели прямо пишут о том, что в принятой в Рамбуйе декларации речь идет не о решениях, способных вывести Запад из переживаемого им кризиса, а скорее лишь об изложении благих пожеланий, которые вряд ли смогут осуществиться в сколькникубом будущем.

«Главы государств и правительства, — пишет, в частности, французская газета «Котиден де Пари», — заявили о своем желании преодолеть совместными усилиями кризис, но не наметили конкретных шагов». По мнению другой парижской газеты — «Фигаро», «встреча в Рамбуйе не сможет способствовать разрешению главной проблемы — оживлению экономической деятельности и уменьшению армии безработных без роста инфляции». А орган деловых кругов Франции «Эко» призывает «не строить больших иллюзий относительно общих фраз и договоренности в принципе в эпоху экономических

Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32; заместителя редактора, ответственного секретаря — 2-72; отделов сельского хозяйства, культуры и радиоорганизатора — 2-38; типографии — 2-22.
Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

А. АЛЕКСАНДРОВ,
(ТАСС)

Заря КОММУНИЗМА

ПАПОМИНАЕМ,
ЧТО ГОДОВАЯ
ПОДПИСКА
СТОИТ
3 руб. 12 коп.



24 НОЯБРЯ

КЕМЕРОВО. 17.30 Для школьников. Концерт детского ансамбля клуба шахты им. Калинина г. Прокопьевска. 18.00 «Горчичник». Сатирическое обозрение. 18.20 «Эстафета». Спортивный альманах. 18.40 «Наша советская власть». 19.05 «От съезда к съезду». Рассказ о коллективе ордена Октябрьской Революции Новокемеровского химического комбината. 20.05 Новости Кузбасса. 20.15 «Маленькие чудеса большой природы». Научно-популярный фильм. 20.30 Для старшеклассников «10-й «А». 21.15 «У нас на заводе». Художественный фильм. 22.40—23.30 «Резонанс». Музыкальная программа.

25 НОЯБРЯ

МОСКВА («Орбита»). 8.53 Программа передач. 9.00 Новости. 9.10 Программа научно-популярных фильмов. 10.00 В. Вишневский. «Оптимистическая трагедия». 10.45 «Адреса молодых». 11.45 Концерт участников художественной само-деятельности. 12.10 «Выставка Буратино». 12.40 «Веселые нотки». 12.55 «Расскажи о dome своем». Премьера многосерийного документального телефильма. 1-я серия. 14.05 Поет солистка Одесского театра оперы и балета народная артистка СССР Н. Ткаченко. 14.35 «Сердце корабелов». Телефильм. 14.50 «Пирогов». Художественный фильм. 16.30 «Навстречу XXV съезду КПСС». Соревнуются трудающиеся Приморского края. 17.15 Песни А. Островского на стихи И. Кашевской. 17.30 «Время». КЕМЕРОВО. 18.00 «Наука — производству». Репортаж из ВостНИГРИ. МОСКВА («Орбита»). 18.30 «Пирогов» Художественный фильм. 20.00 Новости. 20.15 Песни А. Островского на стихи И. Кашевской. 21.15 Новости Кузбасса. МОСКВА («Орбита»). 21.25 А. Адан. «Жизель». Фильм-балет. 23.00 «Время». 23.30—01.45 Чемпионат СССР по хоккею.

26 НОЯБРЯ

МОСКВА («Орбита»). 8.53 Программа передач. 9.00 Новости. 9.10 К Дню провозглашения Монгольской Народной Республики. 9.50 «Исследование Арктики». 10.20 М. Твен. «Приключение Тома Сойера». 10.50 «Мамина школа». 11.20 Наука сегодня. 11.50 «Веселые старты». 12.35 «Загадки и отгадки». 12.50 «Расскажи о своем доме». Премьера многосерийного документального телефильма. 2-я серия. 13.50 Скри-

пичные пьесы в исполнении заслуженного артиста РСФСР В. Третьякова. 14.20 «Свет Зеи». Передача 1-я. 14.50 Программа телевизионных короткометражных художественных фильмов. 16.20 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Динамо» (Москва). 2 и 3-й периоды. 17.30 «Время». КЕМЕРОВО. 18.00 «XXV съезду КПСС — 25 ударных недель». Рассказ о молодых металлургах КМК. МОСКВА («Орбита»). 18.25 «Слушайте, на той стороне». Художественный фильм. 20.00 Новости. 20.15 «Свет Зеи». Передача 1-я. 20.45 Музыкальная программа. «В вашем доме». КЕМЕРОВО. 21.20 Новости Кузбасса. МОСКВА («Орбита»). 21.30 «Человек и закон». 22.00 «В Павловском парке». 22.30 «Время». 23.00—00.45 Кубок УЕФА по футболу. «Динамо» (Дрезден) — «Торпедо» (Москва).

27 НОЯБРЯ

МОСКВА («Орбита»). 8.53 Программа передач. 9.00 Новости. 9.10 «Токарь». Телевильм. 9.35 Сказки Андерсена. 10.05 Шахматная школа. 10.35 «Русская речь». 11.20 Играет заслуженный артист РСФСР Д. Башкиров. 11.35 Мультфильм. 11.45 «Отзовитесь, горнисты!». 12.30 «Мы играем». 12.45 «БАМ — трасса мужества». 12.55 «Расскажи о доме своем». Премьера телефильма. 3-я серия. 13.55 Концерт ансамбля песни и танца «Магура». (ЧССР). 14.35 Ленинский университет миллионов. 15.05 И. Дворецкий. «Ковалева из провинции». Премьера фильма-спектакля. 16.30 Тираж «Спортлото». 16.40 Продолжение фильма-спектакля «Ковалева из провинции». 17.30 «Время». 18.00 Кубок УЕФА по футболу. «Динамо» (Дрезден) — «Торпедо» (Москва). 2-й тайм. 18.45 «БАМ — трасса мужества». КЕМЕРОВО. 18.55 Для молодежи. «Автограф». 19.35 «Настройках Кузбасса». МОСКВА («Орбита»). 20.00 Новости. 20.15 Ленинский университет миллионов. 20.45 Играет народный артист СССР лауреат Ленинской премии Э. Гилье. КЕМЕРОВО. 21.20 Новости Кузбасса. МОСКВА («Орбита»). 21.30 Программа телевизионных короткометражных художественных фильмов. 23.00 «Время». 23.30—00.15 Концерт ансамбля песни и танца «Магура». (ЧССР).

28 НОЯБРЯ

МОСКВА («Орбита»). 8.53 Программа передач. 9.00 Новости. 9.10 «От съезда к съезду». Советская Эстония. 10.55 «Москва и москвичи». 11.25 «В каждом рисунке — Солнце».

11.40 Экран — детям. «Тайна зеленого бора». 13.00 «Трудная земля». Телевильм. 14.05 Музыкальный календарь. 14.35 К национальному празднику Социалистической Федеративной Республики Югославия — Дню Республики. 15.35 «Песня-75». 16.10 Русские народные песни в исполнении народного артиста РСФСР Е. Райкова. 16.30 Страница творчества писателя К. Симонова. 17.30 «Время». 18.00 Играет заслуженный артист РСФСР Д. Башкиров. 18.15 «От съезда к съезду». Советская Эстония. 20.00 Новости. КЕМЕРОВО. 20.15 «Партийная новь». Заботы низового партийного звена. Из опыта работы партгрупп предприятий и строек гор. Кемерова. 20.50 Новости Кузбасса. 21.00 «Страницы природы». МОСКВА («Орбита»). 21.30 Страницы творчества писателя К. Симонова. 22.30 Русские народные песни в исполнении народного артиста РСФСР Е. Райкова. 23.00 «Время». 23.30—01.45 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Крылья Советов».

29 НОЯБРЯ

МОСКВА («Орбита»). 8.53 Программа передач. 9.00 Новости. 9.10 Для вас, родители! 9.40 Больше хороших товаров. 10.10 «Музыкальный абонемент». 10.35 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Крылья Советов». 3-й период. 11.15 «АБВГДейка». 11.45 Программа мультифильмов. 12.10 Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.40 Экран — детям. «Дикая собака Динго». Художественный фильм. 14.15 «В мире животных». 15.15 «Вновь я посетил...». Фильм-концерт. 16.10 «Здоровье». 16.40 М. Равель. «Игра воды». 16.45 «Наши соседи». 17.30 «Время». 18.00 Международные соревнования по фигуристике на приз газеты «Нувель де Москву». Парное катание. 18.50 V Республикаанская художественная выставка «Советская Россия». 19.20 Концерт хора русской песни. 20.00 Новости. 20.15 «Слово коммуниста». Телеочерк. 20.30 Играет концертно-эстрадный оркестр Украинского телевидения и радио. 21.30 «Как поссорились Иван Иванович с Иваном Никифоровичем». Художественный фильм. 22.35 «Большой трамплин». Телевильм. 23.00 «Время». 23.30 И. Дворецкий. «Ковалева из провинции». Фильм-спектакль. 01.35—02.00 «Песня-75».

Редактор А. С. БАШАРИН.

ЗВОНИТЕ,
ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ.

